
Consigne 1 : 
 

Combien y a-t-il d’équations dans ce cadre ? 
 

 

 

Réponse : 
 

................................................................................................................................................................  

................................................................................................................................................................  

Justification de la réponse : 
 

................................................................................................................................................................  

................................................................................................................................................................  

................................................................................................................................................................  

................................................................................................................................................................  

Bilan : 

................................................................................................................................................................  

................................................................................................................................................................  

................................................................................................................................................................  

................................................................................................................................................................  

  

x = -5      2 + 3 = 5     x = y 
 

  x – 3 = 15 
 
 

         (x + 3)² = x² + 6x + 9  
     5(x – 3) 
 
 2x + 3y – 5 = 0       x² = 9  
 
 

   (x + 3)(x + 5) = 0 
 

        -3x = 15 
 
(x + 3)(x + 5) = x²     
 
     2 + 3 = 5 – 1     x = 4x + 15 
 
 

x – 7 = 4(x + 2) 
      5(3x + 2y) = 15x + 10y 
 
  x + 5 = x – 3 



Consigne 2 : 
 

Regroupez les équations qui ont un ou plusieurs points communs en différentes catégories. 

 

 

 

 

 

  

x = -5           x = y 
 

  x – 3 = 15 
 
 

         (x + 3)² = x² + 6x + 9  
      
 
 2x + 3y – 5 = 0       x² = 9  
 
 

   (x + 3)(x + 5) = 0 
 

        -3x = 15 
 
(x + 3)(x + 5) = x²     
 
          x = 4x + 15 
 
 

x – 7 = 4(x + 2) 
      5(3x + 2y) = 15x + 10y 
 
  x + 5 = x – 3 



Consigne 3 : 

Voici dix équations à une inconnue x. 

 

 

Quelles sont les équations qui admettent pour solution 3 ? 
 

....................................................................................................................................................................  

....................................................................................................................................................................  

....................................................................................................................................................................  

....................................................................................................................................................................  

Quelles sont les équations pour lesquelles vous pouvez donner au moins une solution ? 
 

Equation Solution(s) proposée(s) 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
 

Quelles sont les équations que vous pouvez résoudre ? 
 

....................................................................................................................................................................  

....................................................................................................................................................................  

Quelles sont les équations qui admettent -5 comme solution unique ? 
 

....................................................................................................................................................................  

....................................................................................................................................................................  

Proposez une équation à une inconnue x qui admet -1,5 comme solution. 

....................................................................................................................................................................  

Proposez une équation à une inconnue x qui admet 
7

3
 comme solution. 

....................................................................................................................................................................  

 

 

x = -5     x – 3 = 15    (x + 3)² = x² + 6x + 9  
 

 
  x² = 9    (x + 3)(x + 5) = 0   -3x = 15 
 
 

(x + 3)(x + 5) = x²  x = 4x + 15  x – 7 = 4(x + 2)           x + 5 = x – 3 


